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Marokko 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 6 in de bijlage. 
 
Marokko is een land in het 
noordwesten van Afrika. Het 
land heeft een bovengemiddelde 
economische groei en is 
daarmee inmiddels de zesde 
economie van Afrika. 
 
 

 
 
In 2021 bedroeg het nationaal inkomen van Marokko € 100,38 miljard. 
Het land had toen 35 miljoen inwoners. 
In Nederland was in datzelfde jaar het nationaal inkomen per hoofd van 
de bevolking € 47.800. 
 

1p 21 Bereken het nationaal inkomen per hoofd van de bevolking van Marokko 
in 2021. Schrijf je berekening op.  
 

1p 22 Het inkomen per hoofd van de bevolking is in Nederland veel hoger dan in 
Marokko. Toch is het verschil in koopkracht tussen Nederland en Marokko 
kleiner dan je zou verwachten. 
Wat kan hiervan de oorzaak zijn? 
A Het prijspeil in Marokko is hoger dan in Nederland. 
B Het prijspeil in Marokko is lager dan in Nederland. 
C Marokko heeft meer inwoners dan Nederland. 
D Marokko heeft minder inwoners dan Nederland. 
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Er is een groot verschil tussen de exportwaarde en de importwaarde van 
Marokko.  
 
Gebruik informatiebron 6. 

1p 23 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
De betalingsbalans van Marokko heeft een …(1)… (negatief / positief) 
saldo. Dit betekent dat de waarde van de export …(2)… (groter / kleiner) 
is dan de waarde van de import.  
 

1p 24 De snelle economische groei van Marokko heeft te maken met de ligging 
van Marokko ten opzichte van Europa en de rest van Afrika. 
 Leg uit dat deze ligging van Marokko kan leiden tot een snelle 

economische groei. 
 

1p 25 Er worden al sinds 1966 auto’s in Marokko gemaakt. De autoproductie 
steeg enorm toen het Franse Renault er in 2012 een tweede autofabriek 
opende. Renault werd gelokt door miljardeninvesteringen van de 
Marokkaanse overheid in de infrastructuur. 
 Leg uit dat voor Renault een goede infrastructuur belangrijk is.  
 
Renault heeft in Marokko zo’n 
11.000 mensen in dienst. De 
werkgelegenheid die ontstaat 
door de aanwezigheid van 
Renault is echter veel groter dan 
deze 11.000 banen. 
 
 

 
 

1p 26 Verklaar dat de werkgelegenheid in Marokko door de aanwezigheid van 
Renault groter is dan de 11.000 banen bij Renault zelf. 
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De investeringen in de infrastructuur door de Marokkaanse overheid 
hebben veel geld gekost. In de toekomst verwacht men dat de inkomsten 
van de Marokkaanse overheid als gevolg van deze investeringen kunnen 
gaan stijgen. 
 

1p 27 Hieronder staan drie economische verschijnselen: 
1 De belastingopbrengsten in Marokko stijgen. 
2 De inkomens van Marokkaanse inwoners stijgen. 
3 De werkloosheid in Marokko daalt. 
In welke regel staan deze verschijnselen zo, dat een logische 
gedachtegang ontstaat? 
A de overheid investeert  1  2  3  de overheidsinkomsten 

stijgen 
B de overheid investeert  1  3  2  de overheidsinkomsten 

stijgen 
C de overheid investeert  3  2  1  de overheidsinkomsten 

stijgen 
D de overheid investeert  3  1  2  de overheidsinkomsten 

stijgen 
 


